

市人大赴市农业农村委执法总队调研

当好执法主力军 打好长江“十年禁渔”持久战

长江“一法一决定”颁布以来，市农业农村委员会执法总队始终将长江禁捕执法作为一项政治任务和重中之重的工作。日前，市人大常委会委员、市人大农业与农村委副主任委员李富荣，市人大常委会委员、农业与农村委委员毛祥东等赴市农业农村委执法总队做了专题调研。

□记者 欧阳蕾昵
见习记者 杜洋域

今年，长江“十年禁渔”工作进入新阶段，从攻坚战转入持久战，任务更艰巨、难度更大。为贯彻落实好长江“一法一决定”《长江保护法》和《关于促进和保障长江流域禁捕若干问题的决定》，市农业农村委员会执法总队（以下简称“执法总队”）发挥了农业执法“实践者”和长江执法“主力军”作用。6月30日，市人大常委会委员、市人大农业与农村委副主任委员李富荣，市人大常委会委员、农业与农村委委员毛祥东等赴市农业农村委执法总队调

研。听取执法总队基本情况、长江流域禁捕执法情况和相关意见建议，沟通商议下阶段集中执法检查暨长三角联动监督执法活动等筹备工作以及做好贯彻实施长江禁捕决定宣传报道相关工作。市农业农村委副主任陆峥嵘参加调研。

长江“一法一决定”颁布以来，执法总队始终将长江禁捕执法作为一项政治任务和重中之重的工作，有序推进打击长江口非法捕捞专项工作，确保本市长江禁捕处于高度可控状态，江海沿岸持续保持干净，为实现“四清”“四无”发挥了重要作用。

李富荣在听取执法总队情况汇

报和意见建议后指出，执法总队既是《关于促进和保障长江流域禁捕若干问题的决定》（以下简称“《决定》”）的参与者、实施有力的执行者，也是禁渔工作的重要宣传者。今年以来，执法总队行动迅速、组织有力、措施到位、效果明显，案发数下降趋势明显，执法整治成效明显。

尽管长江“十年禁渔”第一阶段开局良好，成效显著，禁渔工作仍是一场持久战，越往后难度越大，丝毫不能放松。李富荣要求，接下来，要持续加强部门协作。执法部门和行政单位之间、地域之间要相互配合、联动执法；要继续推进“四个平台”建设。强化装备建设、队伍建设，提



升执法能力；要加强《决定》颁布后的宣传报道，聚焦长江生态修复案例、协同协作执法案例、渔民转产就业安置工作、一线执法人员先进事迹及其他典型案例，让“一法一决定”真正落到实处、取得实效。

陆峥嵘表示，执法总队将继续加强专项执法打击力度，保持水上

执法高压态势；继续推进长江禁渔智能化管控系统建设，推动“四大平台”建设；加快推进执法码头（基地）规划建设；加强舆论宣传，营造“水上不捕、市场不卖、餐馆不做、市民不吃”氛围；加快构建长三角联动执法机制。

以党史为明灯 以党史为号角 这场专题党课入情、入景、入心

□记者 欧阳蕾昵
见习记者 杜洋域

6月28日，市农业农村委党组成员、副主任、直属机关党委书记叶军平以“学习总书记关于党史的重要论述，从党史中汲取不断前进的力量”为主题，围绕“什么是党史”“为什么学党史”“怎么学党史”三个方面，为系统党员干部和青年上了一次入情、入景、入心的专题党课。

什么是党史？叶军平以此开篇，直击主题，以鲜活的事例、严谨的史实、清晰的脉络，详细阐述了中国共产党的百年辉煌史。为什么要学党史？叶军平指出，党史是党员教育取之不尽、用之不竭的“聚宝

盆”。学习党史是知党爱党护党的基础需要，是服务发展、昭示未来的现实需要，是把握规律、总结运用的理政需要，更是总结经验、纠正错误的警醒需要。怎么学好党史？叶军平强调，一要学史明理。明理是增信、崇德、力行的前提。二要学史增信。增信，就是要增强信仰、信念、信心，这是战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的强大精神力量。“信仰是有味道的、信念是有色彩的、信心是有力量的。”三要学史崇德。崇德，就是要引导广大党员、干部传承红色基因，涵养高尚的道德品质，崇尚对党忠诚的大德、造福人民的公德、严于律己的品德。四要学史力行，“学党史、悟思想、办实事、开新局”。学习党史的目的是服务现实，以我们当前任务为中心，把握历史方位，掌握历史主动，增强历史自觉，获取开拓进取的智慧和力量。

一个半小时的党课，真挚感人、催人奋进，既接地气又直达人心。当谈到今天我们如何做一名优秀的“三农”工作者时，叶军平有感而发，勉励系统广大党员干部和青年同志要将学习成效转化为干事创业的激情。做到心中有爱，有爱岗敬业的精神；心中有光，有追求卓越的理想。胸怀理性之光、进取之光、达观之光；心中有谱，有系统的思维习惯。与既定的工作目标同向同行，态度要坚毅；与认定的领导、专家、



盟友同舟共济，态度要宽厚；与决定的大局中心工作同频共振，态度要端正。

市农业农村委干部人事处、产业发展处、蔬菜办公室、种植业管理处、渔业管理处、直属机关党委处室党支部全体党员；市农科院、各直属单位青年理论学习小组负责同志聆听了此次专题党课。

服务中心党委、市农业发展促进中心党委、上海农业展览馆党总支、老干部活动室班子成员；市农业发展促进中心党支部全体党员，农展集团党支部负责人；市农科院、各直属单位青年理论学习小组负责同志聆听了此次专题党课。

市农业农村系统庆祝建党100周年图片和书画作品展鼓舞人心

□记者 赵一苇

重温百年党史奋斗路，启航乡村振兴新征程。6月28日，上海市农业农村系统庆祝建党100周年图片和书画作品展在上海农业展览馆开幕。市农业农村委党组书记、主任张国坤，市农业农村委党组成员、副主任叶军平出席开幕巡馆仪

式。

本次展览以“建党百年创伟业，乡村振兴谱新篇”为主题，围绕庆祝中国共产党建党100周年，讴歌党的百年辉煌和祖国的历史巨变，传递社会正能量，抒发对美好生活的憧憬，弘扬时代主旋律；聚焦乡村振兴，展现本市农业农村改革发展的历史沿革和辉煌成就，展

现农村的秀美风光和人文、生态景观，展现广大农民追求美好生活的精神风貌。

展览设置了图片展区和书画展区，展出面积达5000平方米。组委会面向多方征集、甄选出近300多张照片与珍贵历史影像于图片展区进行展出。该展区以时间轴为主线，划分为新民主主义革命时期、社

会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代四个版块，展现了建党百年以来上海农业农村的发展历程和巨大变化；书画展区共展出书法、绘画、篆刻作品138幅，表达了系统干部职工对建党百年的美好祝愿及对“三农”工作的满腔热忱。

巡展结束时，张国坤在展览留言簿上写下了“建党百年创伟业、乡村振兴谱新篇”的留言。

与此次展览同期展出的还有市农业农村系统近五年干部职工摄影比赛获奖作品。展览现场设置了书画互动、民乐演奏、留言区等区域以丰富观众观展体验。

【延伸】

市农业农村系统老干部参观作品展

□记者 张树良 通讯员 任春艳

7月2日上午，在市农业农村委党组成员、副主任叶军平陪同下，系统老干部袁以星、顾吾浩、金盛先、李维良一行来到上海农业展览馆，参观“建党百年创伟业，乡村振兴谱新篇”为主题的市农业农村系统庆祝建党100周年图片和书画作品展。

看到图片展中展现出的农业农村面貌的巨大变化和老干部满怀情感的书画、篆刻作品，再联想到自己在农业农村委系统工作期间与现在“三农”发展的对比，老干部都纷纷发

出“很高兴、很感动、很震撼”的感慨。

“笔墨浓醇含义真，丹青深处抒情纯。我书你画庆华诞，返老还童又是春。”老干部袁以星在参观书画展后，作诗抒怀。他说：“我们郊区农村从过去的一穷二白、贫困落伍、穷困潦倒，到今天乡村振兴，全面建成小康社会，最根本的原因就是永远跟党走。”

老干部顾吾浩说：“大部分作品都是我们系统干部群众完成的，展览也充分展现了上海‘三农’人在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下风华正茂、奋发有为的精神

面貌。”

老干部李维良表示：“农展馆用主体展览区域展示图片、书画这样的‘精神产品’，还是第一次。用生动的图片和书画作品展示农业农村改革发展的辉煌成就，对于唤起干部群众继续为农民美好生活而奋斗，十分有意义。”

莫道桑榆晚，为霞尚满天。参观结束后，老干部们展开了热烈讨论，大家表示，要继续结合自身能力，讲好中国共产党的故事，讲好上海“三农”发展的故事，继续为祖国建设添砖加瓦。

